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يهتم الاقتصاد الاسلامي بالبعد العقدي او الديني ويتجاهل  /1س

 :الاقتصادي التحليلي البعد

  ✔ )خطأ(ب.           صح                أ. 

 :الظاهرة الاقتصادية عباره عن سلوك الانسان في مجال /2س
 ب: الاستهلاك  أ: مجال الانتاج 

 ✔د: جميع ما سبق  ج: التوزيع 

 الاسلامي:من جوانب دراسة موضوع علم الاقتصاد  /3س
 المذهبيالجانب أ: 

 النظري او التحليليالجانب ب: 

  ✔ب + ج: أ

 د: جميع ما سبق

في النظام الاقتصادي  الاقتصاديةممكن تقسيم الشؤون  /4س
 :الاسلامي الى

 ✔اقسام 3ب:    أ: قسمين

 اقسام 5د:   اقسام 4ج: 

نظام يقدس الحرية ويتيح للفرد حرية الاستهلاك هو  /5س
 :قدر من الربح المادي أكبروضمان 
 الاسلاميالاقتصاد أ: النظام 

 ✔ الرأسماليالاقتصاد ب: النظام 

 الاشتراكي الاقتصاد ج: النظام
 الشيوعيةالاقتصاد د: النظام 

 :ماعدا الرأسماليةكل مما يلي يعتبر من دعاة  /6س

 ب: ادم سميث  ✔أ: ماركس

 د: ديفيد ريكالو ج: جونس توريت مين

 :تشمل الرأسماليالحرية الاقتصادي في النظام  /7س
 ب: حرية الاستهلاك  الإنتاجأ: حرية 

 ✔ق د: جميع ما سب  لج: حرية التنق

 الرأسماليخصائص النظام  أبرزمن  /8س
 العامة الملكيةأ: 

 ب: التخطيط المركزي

 ✔وسيادة المستهلك المنافسةاهمية ج: 

 الملكيةد: ازدواجية 

 
 

 أساس:يتم توزيع الناتج في النظام الاشتراكي على  /9س
 ب: قوى العرض والطلب  السوقأسعار أ: 

 ب + د: أ  ✔ العملج: 

دينيه لا يفصل الدين عن  بيئةنشأ في  الرأسماليالنظام  /10س
 :الدولة

 ✔علمانية)خطأ( ب.    أ. صح 

اقترن بعقيدة الالحاد اي لا تأثير للدين مطلقا على  /11س
 :الاقتصاد في

 الرأسماليب: النظام    الإسلاميأ: النظام 

 ب + د: أ  ✔النظام الاشتراكي  ج:

و الهدف الرئيسي في النظام يعتبر هدف الربح ه /12س

 :الإسلاميالاقتصاد 

 ✔ خطأ()ب.    صح أ. 

قواعد التوحيد والاستخلاف والجزاء الاخروي توضح  /13س

 :ان النظام الاقتصادي الاسلامي قائم على

 العلمانيةب:    أ: الالحاد

 مما ذكر شيءد: لا   ✔ ةج: العقيد

خصائص من  والعامة الخاصةالجمع بين المصلحتين  /14س

 :الرأسماليالنظام 

 ✔ )خطأ(ب. صح                         أ. 

 الماديةالتي تدل على الجمع بين الحاجات  الأمثلةمن  /15س
 :والمعنوية

 الفائدةب:   أ: الضرائب

 سبق مما  شيءد: لا   ✔ج: الزكاة

كل مما يلي من خصائص انظام الاقتصادي الاسلامي  /16س
 :ماعدا

 ب: اقتصاد اخلاقي  بويلا رأ: اقتصاد 

 ✔ المطلقة الاقتصادية بالحريةج: اقتصاد يقر 

 د: اقتصاد وسط

لا يبيح الاقتصاد الاسلامي القرض الاستهلاكي او  /17س
 عليهم الفائدةكانت  إذاالانتاجي 

 ب: مركبه فقط   فقط بسيطةأ: 

 مما ذك شيءد: لا   ✔ او مركبه بسيطةج: 

 عة الدكتورمراج
لاقتصاد ا

 الإسلامي 
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 الاقتصاديةبين المعاملات يفصل الاقتصاد الاسلامي  /18س

  .الاستثماريةوالاخلاق في المشاريع 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

كل مما يأتي من الأهداف الكبرى من النظام الاقتصادي /19س
 الإسلامي ما عدا:

 تحقيق القوة والعزة الاقتصادية: أ 
 تحقيق مستوى معيشي مناسب لكل فرد :ب
 رواتتحقيق التفاوت في توزيع الدخول والث :ج

 ✔المساوات بين جميع الناس في إزالة الفوارق بينهم: د

التي تغني عن الوقوع  الذاتيةتعني حيازة المصادر  /20س
 :تحت سيطرة الاخرين

 ✔ العزةب:   أ: الطموح 

 د: الاتحاد   ج: التكبر

 هي الموارد التي تتصف ب  الاقتصاديةالموارد  /12س

 ✔ الندرةب:    أ: الوفرة

  شيءد: لا   المجانيةج: 

 هي موارد الحرةالموارد  /22س

 ب: لها ثمن  ✔ أ: ليس لها ثمن

  محدودةد:    ج: نادره

 المشكلة دراسةعند  المقصودةهي  المطلقة الندرة /32س
  الاقتصادية

 ✔النسبية الندرةخطأ( )ب.    أ. صح 

من وجهة الاقتصاد الاسلامي ذات  الاقتصادية المشكلة /42س
 مستوى

 ✔ب: متغير    أ: ثابت 

 دائما  متناقصةد:   ج: متزايد دائما

 الإسلامية الفطرةيتنافى مع  الاقتصادية المشكلةنفي  /52س
 مع حب المال والاشياء 

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 المشكلةفي مواجهة  الرأسمالييعتمد النظام  /62س
 على الاقتصادية

 ✔ ب: الية السوق أ: التخطيط المركزي

 فقطد: قوى الطلب  قطف ج: قوى العرض

ظهور  الرأسماليمن اهم سلبيات النظام الاقتصاد  /72س
 الاقتصاديةالتقلبات 

 ب: العادية  أ: الضعيفة

 ✔ د: الحادة  البسيطةج: 

 جميع ما يلي ماعدا  الرأسماليمن سلبيات النظام  /82س
 أ: ظهور الاحتكار

 البيئةب: تلوث 
 ج: التفاوت في المال والثروة

 ✔ الملكيةاجية : ازدود

اعتمد النظام الاشتراكي في مواجهة المشكلة  /92س
  :على الاقتصادية

 اللامركزيب: التخطيط   أ: التخطيط المركزي
 ن د: جهاز الاثما  السوق ج: الية

يتم تحديد اسلوب الانتاج لكل وحدة انتاجيه بالاعتماد  /30س
  الإنتاجي:على عنصر واحد وهو مدى توفر العنصر 

 ✔ )خطأ(ب.    ح أ. ص

النظام الاشتراكي كل مما يلي  وانهيار من اسباب فشل /13س
 :ما عدا

 الاقتصادية والحرية الفردية الملكية مبادئأ: اهمال 
 ب: اعتماده على التخطيط المركزي

 ✔ اللامركزيج: اعتماده على التخطيط 

 أغفل الجوانب الاقتصادية والاجتماعية والدينيةد: 

في الاقتصاد الاسلامي لها  الاقتصادية شكلةابعاد الم /23س
 منها:ابعاد 

 ب: مشكله توزيعيه   أ: مشكله انتاجيه

 ✔د: جميع ما سبق ج: مشكلة سلوك عام وخاص

في النظام الاقتصاد  الاقتصادية المشكلةيتم مواجهة  /33س
 :التاليةالاسلامي بتنظيم سلوك الانسان من خلال العلاقات 

 هأ: علاقة النسان برب
 ب: علاقة الانسان بغيره او مجتمعه

 ✔ب +ج: أ 

 مما سبق شيءد: لا 

 :على الاقتصاديةتعتمد علاقة الانسان بالموارد  /43س
 ب: علاقة مسؤوليه  أ: علاقة التسخير

 د: علاقة تأثير  ✔ب + ج: أ

 :كان سبب في  الاقتصادية المشكلةوجود  /53س
 أ: نشأة علم الاقتصاد

 اديةالاقتصب: الدراسات 
 الاقتصاديةج: المذاهب والنظم 

 ✔د: جميع ما سبق

لا يقرا او لا يعترف نظام الاقتصاد الاسلامي بوجود  /63س

 .الإسلامية بالشريعة الاقتصادية المشكلة

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

يقر ويعترف النظام الاقتصادي الإسلامي بوجود  /37س
 المشكلة الاقتصادية.

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

ابط منع الاسراف في استخدام الموارد يعني تقليل ض /38س
 او تخفيض الكفاءة الاقتصادية.

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

النظام الاقتصادي الإسلامي هو مجموعة من القواعد  /39س
والاسس المأخوذة من النظام الاشتراكي الذي يسير عليه 

 المجتمع بتنظيم الشؤون الاقتصادية.

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 ن جوانب دراسة موضوع علم الاقتصاد الإسلامي:م /40س

 ب. الجانب الالحادي  ✔الجانب المذهبي أ. 

 الجانب الاشتراكيد.   الجانب العلمانيج. 

نظام اقتصادي يسعى لتقليل التفاوت في توزيع الدخول  /41س
 والثروات هو:

 الاشتراكيب.   الرأسمالي أ. 

 ✔الإسلاميد.   الشيوعيج. 

الشؤون الاقتصادية في المجتمع الإسلامي  من اقسام /42س
 د الإسلامية.رالموابالافراد  علاقة قسم تنظيم

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

من تقسيمات عناصر الإنتاج التي تتماشى مع المنهج  /43س
 الاسلامي تقسمها الى:

 ب. ثلاثة عناصر  أ. عنصرين

 د. خمسة عناصر ✔ ج. أربعة عناصر
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في النظام الاقتصاد  قتصاديةالا المشكلةمواجهة  /44س
الاسلامي تعني القضاء عليها بصورة نهائية لان هذا بمقدور 

 .الانسان

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

شجع النظام الاسلامي الانفاق الاستهلاكي الذي يؤدي  /45س
 .الى نمو الانتاج وفضله على الانفاق الاستثماري

 ✔ب. خطأ     أ. صح 
الانتاج وتطويره حيث ان لها تؤدي الزكاة الى تنمية  /46س

  :اثار ايجابيه مثل
 أ: تعتمد على الاغنياء للفقراء

 ب: تساعد الغارمين بوجود مصرف للغارمين

 ✔ ب + ج: أ

  مما سبق شيءد: لا  
مفهوم العدالة في نظام الاقتصاد الاسلامي يعني  /47س

 .بين الناس في دخول ثرواتهم التامةالمساواة 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

من الدعائم التي تساعد على تحقيق العدالة في نظام  /84س
 الإسلامي:التوزيع في الاقتصاد 

 أ: توزيع شخصي للثروة
 ب: توزيع انحيازي للثروة

 ج: توزيع وظيفي 

 ✔ج + د: أ

من ادوات وسائل اعادة التوزيع في الدخول والثروات  /49س
  في النظام الاقتصادي الاسلامي

 ج: الضرائب  ✔اراتب: الكف  أ: الربا 

الانتاج ومفهوم العمارة الا ان  مفهوم لا يوجد فرق بين /50س
 عمقا من مفهوم العمارة وأكثرالانتاج اوسع 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 يعتبر مفهوم العمارة .............. من مفهوم الإنتاج: /51س
 أوسعب.    اضيق أ. 

 ✔ب + جد.   أكثر عمقاج. 

 :مارة على النواحي والجوانبمل مفهوم العتيش /52س
 الاجتماعيةب:   الاقتصاديةأ: 

 ✔د: جميع ما سبق  الفكريةج: 

ضابط المشروعية الحلال والحرام من ضوابط الانتاج  /53س

 .الاقتصاديةالمتغير حسب الظروف 

 )ملزم ومستحب ودائم( ✔ب. خطأ         أ. صح 

مال من صور الاسراف باستخدام الموارد اضاعة ال /54س
  :وذلك

 أ: ترك استثماره وتعطيله
 ب: انفاقه في غير وجهه من اوجه الانتفاع

 ✔ ب + : أج

 مما سبق شيءد: لا 

عدم ذلك بمن صور الاسراف باستخدام الموارد و /55س

 .الأولويات سواء بالنسبة في الافراد أو الدولةمراعاة 

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

  جوامع كلمة  قول الرسول لا ضرر ولا ضرار من /56س
 .............: نفي الضرربونهى هذا الحديث 

 ✔ب: مطلقا   أ: نسبيا 

  مما سبق شيءد: لا    جزئياج: 

ان ضابط  الإسلاميةيرى كثير من علماء الشريعة  /57س
 اولويات الانتاج يمكن ترتيبه وفقا

 ب: المصالح الحاجيه  أ: المصالح الضرورية

 ✔د: جميع ما سبق  التكميليةاو  التحسينيةج: 

 :يتميز ترتيب الانتاج حسب الاولويات بأنه ترتيب /58س

 ب: جامد  ✔أ: مرن

 د: ملزم   ج: ثابت

ضابط اولويات الانتاج يعني اعطاء كل القطاعات نفس  /59س
 .الأهميةالقدر من 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

عن الاعتماد على قطاع معين  الناتجة السلبيةمن الاثار  /60س
 أخرى:دون قطاعات واحد 

  أ: التوازن الاقتصادي
 ة: تحقيق الكفاءة الاقتصاديب

  ب: الاعتماد المفرط على الخارج

 الضرر منع ذلك يعني قول الرسول )لا ضرر ولا ضرار( /61س
 .نسبيا او جزئيا

 منعه كليا ومطلقا()  ✔ب. خطأ   أ. صح 

 من اقسام ضوابط الانتاج في الاقتصاد الاسلامي /62س
 ضوابط اشتراكيه أ:

 ومستحبةملزمه  دائمةب: ضوابط 
 الاقتصاديةحسب الظروف  متغيرةج: ضوابط 

 ✔ج + د: ب

 من اهمية وضوابط فوائد الانتاج في الاقتصاد الاسلامي  /63س
 أ: ازالة التعارض بين السلوك الفردي ومصلحة المجتمع

  المختلفة الإنتاجيةب: تحقيق نمو متوازن للقطاعات 
 بين الاغنياء والفقراء  الفجوةق يعمج: ت

 ✔ ب + د: أ

ضابط منع الاسراف في استخدام الموارد يعني تقليل  /64س
 الاقتصادية الكفاءةوتدني 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

في  ةيمالسلور الاسراف عدم اتباع الاساليب صمن  /65س
  وذلك بعدم صيانتها الرأسمالية والآلاترعاية الادوات 

  أخطـب.    ✔ )صح(أ. 

في  ةيمالسلور الاسراف عدم اتباع الاساليب صمن  /66س

 صيانتهابوذلك  الرأسمالية والآلاترعاية الادوات 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

من اهم ما يساعد على اتقان انتاج السلع الاهتمام  /67س
 بمواصفات المنتج من خلال 
 البشريةأ: الاهتمام بتأهيل العناصر 
 الإنتاجية العمليةميع مراحل ب: التخطيط العشوائي لج

 ج: البحث العلمي والتسويقي 

 ✔ج + د: أ

من العوامل التي تساعد  والمراقبة بالمتابعةالاهتمام  /68س
 على اتقان انتاج السلع

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 .يكون العائد محددا سلفا ومسبقا المضاربةفي  /69س

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 .لعائد محددا سلفا ومسبقايكون الا  المضاربةفي  /70س

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 



 

 4 

من تقسيمات عناصر الانتاج التي تتمشى مع المنهج  /71س
 الاسلامي تقسيمها الى 

 عناصر 3ب:   أ: عنصرين

 عناصر 5د:   ✔عناصر 4ج: 

 من عناصر الانتاج في الاقتصاد الاسلامي  /72س
 ب: العمل ورأس المال  أ: الارض والتنظيم 

 مما سبق شيءد: لا   ✔ب + ج: أ

من استهلاكه  المتوخاة المنفعةالمستخدم الغربي يحقق  /73س
  باعتماده على معايير للسلعة

 ب: اجتماعيه   أ: دينيه

 د: جميع ما سبق  ✔ج: ذاتيه ماديه

التي تبنى عليها نظرية  الأساسيةالقواعد  أبرزمن  /74س
 الإسلامي:سلوك المستهلك المسلم في الاقتصاد 

   الاقتصادي ب: الرشد   الدخل : قاعدةأ

 مما سبق شيءلا  د:  ✔ ب + أ ج:

 دخل الفرد في الاقتصاد الاسلامي يتحدد ب /75س
 أ: ملكية عناصر الانتاج

 ب: منفعة عناصر الانتاج
 ج: اسعار هذه العناصر

 ✔ج + د: أ

ولا الرشد الاقتصادي يلغى الاقتصاد الاسلامي مبدأ  /76س
 يسعى لتحقيقه

 ✔ب. خطأ     صح  أ.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

من أهم الضوابط والتوجيهات التي تسهم في تحقيق  /1س

 الوجد الاقتصادي لدى المستهلك المسلم:

 أ: زيادة استهلاك السلع الكمالية

 ✔ب: تحريم استهلاك السلع والخدمات الضارة

 ج: أ + ب

 د: لا شيء مما ذكر

من الاثار الإيجابية الناتجة عن تحريم استهلاك السلع  /2س

 والخدمات الضارة:

 أ: حماية موارد المجتمع من الأهداف والاستنزاف 

 ب: زيادة الجزء المخصص للادخار الذي يتجه للاستثمار

  ✔ ج: أ + ب

 د: لا شيء مما سبق

 يعد السلوك الترفي اشد حرمه من  /3س
 ب: القصد    أ: الرشد

 ب + د: أ  ✔ يرلاسراف والتبذج: ا

على السلوك الترفي الاتجاه نحو  المترتبةمن الاضرار  /4س
  .زيادة الاستثمار

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 :كلا مما يلي من اضرار السلوك الترفي ماعدا /5س

 ✔أ: تحقيق النمو الاقتصادي

 ب: تبديد الموارد
 ج: الاتجاه نحو المستهلك على حسب الاستثمار

 ير وتدهور قيم المجتمعد: تدم

 التبذير ينصرف على الانفاق المحرم وان كان يسيرا  /6س

  أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 الاسراف هو تجاوز الاعتدال في الحلال غالبا  /7س

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

الاسراف والتبذير والسفه سلوكيات تتساوى في نفس  /8س

 المعنى والمرادف

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 ضرار المترتبة على السلوك الترفي:من الا /9س

 ب: زيادة الاستثمار  أ: الاتجاه نحو الادخار

 د: ترشيد الموارد  ✔ج: أهداف الموارد

 تابع

 عة الدكتورمراج
لاقتصاد ا

 الإسلامي 

  150 – قصد
 لثانيالفصل الدراسي ا
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 :الاحتكار التام من خصائص سوق /10س
 أ: وجود عدد قليل من المنتجين 
 ب: وجود عدد كبير من المنتجين

 منتجين 5ج: وجود 

  ✔د: وجود منتج وحيد

 تصاد الاسلامي بوجود يقر الاق /11س

 ✔ المشروعة المنافسةب:    التام أ: الاحتكار

 الاحتكار البحتد:   ب + ج: أ

 من الاخلاقيات المرفوضة في السوق الإسلامي: /12س

 ب: الصدق  ✔أ: النجش 

 د: الوفاء بالعقود  ج: السماحة

من قواعد نظرية سلوك المستهلك في الاقتصاد  /13س
  الإسلامي:

  المطلقة الاقتصادية الحريةأ: 
 بضوابط شرعيه المنضبطة الاقتصادية الحريةب: 

 ج: تحقيق زيادة المنافع

 ✔ج + د: ب

يعتمد سلوك المستهلك في الاقتصاد الغربي )الوضعي(  /14س
 لتحقيق أهدافه على:

 ب: حرية السوق   سيادة المستهلك أ:

 د: لا شيء مما ذكر   ✔ج: أ + ب 

يتصف  المسلم د المستهلكعن المنفعةمفهوم  /15س 
  فيشمل: بالشمولية

 المادية عةالمنفب:   الاحتكارية المنقعةأ: 

  ✔ج + د: ب  المعنوية المنفعةج: 

عامل غير مهم في تحديد المنافع  الخدمةاو  السلعةنوع  /16س
  للمستهلك المسلم ولكن كمية السلع هي التي تحدد حجم المنافع

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 عند المستهلك المسلم لها بعد  نفعةالم /17س
 ب: ذاتي    أ: مادي

 ✔د: جميع ما سبق   ج: اجتماعي

  :تعريف السوق في الاقتصاد الاسلامي يشترط /18س
 ب: وجود زمان معين أ: وجود مكان معين

 ✔مما سبق  شيءد: لا   أ + بج: 

 :الوضعي قتصادفي الا سواقمن اهم اشكال الا /19س

  التامة المنافسةأ: سوق 
 الاحتكارية المنافسةب: سوق 

 والاحتكار التام القلةج: سوق احتكار 

  ✔د: جميع ما سبق 

التمايز  الكاملةاو  التامة المنافسةمن خصائص سوق  /20س
  المنتجةوعدم التجانس التام في السلع 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 :يعني الاحتكار التام سوق /21س
 ن أ: وجود عدد قليل من المنتجي

 ب: وجود عدد كبير من المنتجين
 منتجين 5ج: وجود 

 ✔د: وجود منتج وحيد

 يقر الاقتصاد الإسلامي بــ: /22س

 : الاحتكار التامب  ✔المشروعة المنافسة أ:

 د: احتكار القلة المشروعة الغير المنافسة: ج

  .الأسواقيقر الاقتصاد الاسلامي بوجود الاحتكار في  /23س

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 من ضوابط الاقتصاد الاسلامي في السوق  /24س
 ب: منع الغش  أ: منع تداول السلع الضارة

 ✔ د: جميع ما سبق ج: تحريم التدخل الغير مشروع

 السوق السوداء هي سوق: /25س

 ب: رئيسة نظامية   أ: تقرها الشريعة

 د: يقرها الإسلام   ✔ج: ثانوية غير نظامية 

 نتاجية التي تستحق:العمل من العناصر الإ /26س

 ب: أجراً + ربحاً   ✔أ: اجراً فقط 

 د: أجراً او ربحاً   ج: ربحاً فقط

 بالضوابط الأخلاقية في السوق يؤدي الى  الالتزام /27س
          انخفاض كفاءة السوق  أ:

   ✔تنمية الموارد ب:

          انخفاض الارباح  ج:
 مما ذكر شيءلا  د:

ي وافق عليها الاقتصاد الإسلامي في من النظريات الت /28س

 التسعير نظرية:

 ب: تكلفة الإنتاج  أ: المنفعة الحدية

 ✔د: الطلب والعرض  ج: المنفعة الكلية

يرى بعض الفقهاء جواز التسعير في الظروف الغير  /29س

 طبيعية بشروط:

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

ة يرى بعض الفقهاء جواز التسعير في الظروف الطبيعي /30س

 بشروط:

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 ./ الفقهاء متفقون على التسعير في الأحوال الطبيعية 31س 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 ./ الفقهاء متفقون على التسعير في الأحوال الطارئة 32س 

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 في من فوائد النهي عن تلقي الوافدين او الركبان /33س
 تحقيق العدل لسوقا

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

تشابهت النقود السلعية بين المجتمعات وفقا للظروف  /34س

 البيئية والاقتصادية:

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

النهي عن بيوع الجهالة والغرر في السوق هي البيوع  /35س
 ــ:ب التي تتصف
 ب: عدم اليقين  أ: الخداع 

 مما سبق شيء د: لا   ✔ ب + ج: أ

  ازتها من بيوعقبل اكتمال حي السلعةبيع  /36س
 ب: الجهالة   أ: الغرر

 ✔ د: جميع ما سبق  ج: الخداع

من فوائد النهي عن تلقي الوافدين او الركبان الذين  /37س
 يقدمون للسوق من خارجه 

    أ: تحقيق العدل
 ب: عدم الظلم 

   ورواجهج: استقرار السوق 

 ✔د: جميع ما سبق
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 ي السوقمن امثلة تحريم التدخل الغير مشروع ف /83س
 أ: النهي عن النجش 

 ب: تحريم الاحتكار
 ج: عدم جواز سوم الرجل على سوم اخيه 

 ✔ د: جميع ما سبق

النجش هو تعمد الزيادة في سعر السلعة ممن يريد  /93س
  شرائها

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 يريد لا النجش هو تعمد الزيادة في سعر السلعة ممن /40س
  شرائها

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

هو تدخل بائع او أكثر من أجل خفض سعر  الاحتكار /41س
 السلعة في السوق بقصد تحقيق المصلحة للمستهلكين

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

  ما عادا للاحتكاركل مما يلي من الأثار السلبية  /42س

  ✔ وى العام للأسعارتالمس انخفاض أ:

 السلع والمعروض منها  اختفاء ب:
 انخفاض الدخل الحقيقي للأفراد  ج:
 الرشوة المحاذاة وغيرها  انتشار د:

 وقيمة استبدال استعمالللسعة قيمتان قيمة  /43س

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

نمو المبادلات والتطور الاقتصادي من الأسباب التي  /44س

 أدت الى ظهور:

 ب: النقود المعدنية   أ: المقايضة

 السلعية قودالن: د  ✔الورقية النقود: ج

 تساعد الغارمين لوجود مصرف الغارمين هي: /45س

    أ: الضرائب

 ب: الفوائد الربوية

   ج: الرسوم الجمركية

 ✔د: الزكاة

تقلبات معدلات الفائدة الربوية تؤدي الى زيادة التقلبات  /46س
 الاقتصادية

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 

يون من الأسباب الرئيسة التي اوجدت أزمة الد /47س

 العالمية:

           أ: انتشار المصارف الإسلامية

 ب: الزكاة

 ✔: تقلبات أسعار الفائدة ج

النقود السلعية هي سلع تعارف الناس والمجتمع في  /48س
 اتخاذها كوسيط للتبادل

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

المشاركة والمضاربة من الخدمات التمويلية  /49س
 ف التقليديةالاستثمارية التي تقدمها المصار

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

من أكثر الفئات المتضررة من التضخم الموظفين  /50س
 والعمال وأصحاب الدخول المتزايدة

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

هي استخدام الدولة لإيرادات ونفقات وفق منهج معين  /51س

 لتحقيق اهداف اقتصادية واجتماعية محددة:

 ✔سة الماليةب: السيا       أ: السياسة الزراعية

 د: السياسة الصحية        ج: السياسة التعليمية

العشور هو ما تفرضه الدولة من اجر مقابل الانتفاع  /52س
 بالأرض الزراعية

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

العشور هو ما تحصل علية الدولة من التجار الذين  /53س
 يمرون بثغور الإسلام بتجارتهم

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

ج هو ما تفرضه الدولة من اجر مقابل الانتفاع الخرا /54س
 بالأرض الزراعية

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

من أحدث النظريات الاقتصادية الغربية التي حاولت  /55س
 تفسير القيمة التبادلية للسلعة نظرية العمل

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

من أحدث النظريات الاقتصادية الغربية التي حاولت  /56س
 التبادلية للسلعة نظرية الطلب والعرض تفسير القيمة

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 / المنفعة الحدية للسلعة هي منفعة الوحدة  57س 
  المستهلكةالأولى من وحدات السلعة  أ:

  المستهلكةالثانية من وحدات السلعة  ب:

   ✔المستهلكة السلعةالأخيرة من وحدات  ج:

 مما ذكر شيءلا  د:

 نتاج تعد امتداد لنظرية العملنظرية تكلفة الإ /58س

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

تدخل الدولة او الحكومة بالتسعير في الظروف  /59س
 الطبيعية يؤدي الى الأثار الاقتصادية التالية 

 تزايد التكاليف المالية والادارية  أ:
 ظهور السوق السوداء  ب:
 ارتفاع مستوى الجودة  ج:

 ✔أ + ب  د:

لى تدني وانخفاض كفاءة الاقتصاد في التسعير يؤدي ا /60س
 .تخصيص الموارد

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

  ــ:مرحلة توزيع ما قبل الانتاج تعرف ب /61س

 ✔ التوزيع الشخصي ب: التوزيع الوظيفي  أ:

 التوزيع العشوائي د:  التوزيع العادل ج:

مرحلة توزيع الدخول على عناصر الانتاج تسمى  /62س
  :مرحلة

 توزيع مصادر الثروة  ب:  خصي توزيع ش أ:

  ✔التوزيع الوظيفي د: التوزيع العشوائي  ج:

 التي تستحق الاجر كعائد  الإنتاجيةمن العناصر  /63س
 الأرض في حال ايجارها  ب:   العمل  أ:

 ✔ بأ +  د: رأس المال النقدي  ج:

المنظم صاحب رأس المال له الحق في الاشتراط في  /64س
 يمارسه وتدخل الكامل في ادارة المشروعنوع النشاط الذي 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 من ادوات اعادة التوزيع في الاقتصاد الاسلامي  /65س
    الزكاة  أ:

  )الإرث(الميراث  ب:
  الصدقات والكفارات  ج:

 ✔ ذكرجميع ما  د:
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 تتصف الزكاة بالشمول من ناحية الأفراد المكلفين بها /66س

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 كل مما يلي من صفات الزكاة او مميزات الزكاة ما /67س
 :عادا

  المرونة ب:  الشمول  أ:

 ✔ تغيير معدلاتها د:  المحلية  ج:

 تتصف الزكاة عن الضرائب ب /68س
 بقائها وثباتها ب:  استمراها وضمانها  أ:

 ✔ما ذكر جميع  د:  غير قابلة للإلغاء  ج:

 ا من شروط تحقيق الزكاة لأهدافه /69س
 التزام الافراد الفقراء بأدائها  أ:

 المحددةصرفها في وجوهها  ب:
 التزام الافراد الاغنياء بأدائها  ج:

 ✔ ب + ج د:

ار ــافز على الاستثمــح راث(ــــ)الميام الارث ــيعد نظ /70س
ور ــعملية الانتاج في تط رارــباستممح ــل فيســويل الأجــط

 دائم

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

من الأمور  والكفارات( )الصدقاتالانفاق التطوعي  /17س
التي تؤدي الى زيادة التفاوت في توزيع الدخول  الهامة

 والثروات بين الأفراد

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 للنظام النقدي الاسلامي  الأوليةمن اهم الاهداف  /72س
  الاقتصادية التنميةأ: الاسهام في تحقيق 

  والاجتماعية الاقتصادية الةالعدب: الاسهام في تحقيق 
  النقدية الوحدةج: تحقيق الاستقرار في قيمة 

 ✔د: جميع ما ذكر

  العامةمن ضوابط النفقات  /73س
  المصلحةب: تحقيق  أ: تحقيق العدل والرشد 

 ✔ذكر د: جميع ما   الرقابةج: 

 من اقسام البيت مال المسلمين  /74س
 اةب: بيت مال الزك أ: بيت مال الضرائب 

 ✔ ج + د: ب ج: بيت مال الضوائع 

 

 من اوجه النفقات الغير مخصصه في مجالات اجتماعيه  /75س
 أ: توفير المستوى المعيشي للفئات الغير قادرة على العمل 

 بسيطةب: توفير القروض ب فوائد 
  والتعليمية الصحيةج: توفير الخدمات 

 ✔ ج + د: أ

 ما يلي  المخصصةمن النفقات  /76س
 الزكاةأ: 

 ب: توفير الامن الداخلي والخارجي
 ج: الوقف

 ✔ ج + د: أ

من امثله النفقات الغير مخصصه في المجالات  /77س
  الاقتصادية
 السوق أ: مراقبة

 التنميةب: انشاء صناديق 
 الأساسية البنيةج: اقامة مشروعات 

 ✔ د: جميع ما ذكر

هي تلك النفقات التي لم يحدد  المخصصةالنفقات  /78س
 محددهالشارع مصادرها وليست لها مصارف 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

النفقات الغير مخصصه هي تلك النفقات التي لا يجوز  /79س
او ولي الامر التصرف فيها الا في حدود المصارف التي  للدولة

 حددها الشارع الحكيم مثل الزكاة والوقف

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

المالي في الدولة كلا مما يلي من اهداف النظام  /80س
 ماعدا الإسلامية

 أ: حراسة الدين وحماية القيم 

 ✔ والثرواتب: التفاوت في توزيع الدخول 

  ج: حسن واستغلال وتخصيص الموارد والطاقات 
 ب  + د: أ

  المالية السياسةمن اركان  /81س
 العامةب: النفقات   العامةأ: الايرادات 

 مما ذكر  شيءد: لا   ✔ ب + ج: أ

لتحقيق  الربوية التقليديةمن خصائص المصارف  /82س
 التكافل الاجتماعي 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

تحقيق التكافل  الإسلاميةمن خصائص المصارف  /83س
 الاجتماعي

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

التي من الممكن يقدمها  الاجتماعيةالخدمات  أبرزمن  /84س
 المصرف الاسلامي

 الزكاة توزيع أ:
 روعات اقتصاديه ذات نفع اجتماعي ب: اقامة مش

 للفقراء  الضروريةكالسلع  الأساسيةج: توفير او الحاجات 

 ✔ د: جميع ما ذكر

ولاستثماريه التي تقدمها  التمويليةمن الخدمات  /85س
 التأليهالاشكال  تأخذ الإسلاميةالمصارف 

  المضاربةب:   المشاركةأ: 

  ✔ ما ذكر د: جميع  ج: المرابحة 

  لتضخم عباره عنا /86س
 أ: الانخفاض المستمر في الاسعار 

 ✔ب: الارتفاع المستمر في الاسعار

 ج: الثبوت المستمر في الاسعار
 مما ذكر  شيءد: لا 

التمويل الربوي يقلل من احتمال وقوع الازمات  /87س
 الاقتصادية

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

ئمة من مميزات الاقتصاد الاسلامي اساليب التمويل قا /88س
 المشاركة على 

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

القانون  إلزامتستمد قوتها من  الإلزاميةالنقود الورقية  /89س
 للجميع بها وليس من الغطاء المعدني

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 المعدنيةكبديل للنقوم  الورقيةظهرت النقود  /90س

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 دقوالن جوار(بجانب )ب الورقية كمتممظهرت النقود  /91س
 المعدنية

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 
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كأسلوب لتبادل السلع لفترة  المقايضةنجح اسلوب  /92س
 طويلة من الزمن

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

تلافت النقود المعدنية عيوب النقود السلعية مما أدى الى  -
 تفوقها وانتشار استخدامها

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

  لما كانت السلعةك السلعةتزيد قيمة استعمال  -
 رديئة  ب:  كمالية  أ:

 مما سبق  شيءلا  د:    ✔ضرورية ج:

 للسلع الاستبدالتستخدم النقود كوسيلة لتقدير قيمة  -

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

من احداث النظريات الاقتصادية الغربية التي حاولت تفسير  -
  القيمة التبادلية للسلعة

  ✔ والعرض نظرية الطلب أ:

 العمل  ةنظري ب:
 نظرية المنفعة الحدية ج:
 نظرية المنفعة الكلية  د:

 :القيمة التبادلية للسلعة في نظرية العمل تتوقف على -
 كمية العمل المبذول في انتاج السلعة  ا:

 الوقت اللازم لإعداد السلعة وعرضها بالسوق ب:

 ✔ بأ +  ج:

  تعد امتداد لنظرية العمل هي نظرية -

 نظرية المنفعة الحدية  ب:          ✔لإنتاج نظرية تكلفة ا أ:

 نظرية الطلب والعرض  د:            نظرية المنفعة الكلية  ج:

التي يتم التدخل  والطارئة الخاصةمما يلي من الحالات  كل -
  من ولي الامر في التسعير ما عادا

 استخدامه كحل أخير  أ:
 ية استخدامه حتى تعود الأسعار لحالتها الطبيع ب:
 أن يحقق التسعير العدل بين الطرفين  ج:

  ✔استخدام التسعير في الظروف الطبيعية :د

يقسم الاقتصاد الإسلامي مصادر الثروة الى قسمين قسم يتبع  -
 العامةاو ملكيتها  الدولةالتملك الفردي وقسم يتبع لإمارة 

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

لتحقيق اهدافه  يعتمد سلوك المستهلك في الاقتصاد الغربي -
 على

 حرية السوق  ب: المستهلك  حرية أ:

 مما سبق شيءلا  د:  ✔ بأ +  ج:

المنظم صاحب رأس المال له الحق في الاشتراط في نوع  -
 النشاط الذي يمارسه وتدخل الكامل في ادارة المشروع 

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

المنظم العامل هو الذي يخاطر في عمله فيتولى ادارة  -
 مشروع دون أن يكون له أجر محددال

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

  المقايضةمن الصعوبات لأسلوب  -
  للتجزئةعدم قابلية بعض السلع  أ:

 صعوبة نقلها وادخارها  ب:
 صعوبة التوافق بين رغبات المتبادلين  ج:

 ✔ ما ذكرجميع  د:

يمكن تعرفيها بأنها سلع تعارف الناس في  السلعيةالنقود  -
  على اتخاذها كوسيط للتبادلمجتمع 

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

  النقود السلعية الفوائد التالية حققت -
 استخدامها كوسيط للتبادل للحصول على سلع اخرى  أ:

  الإنسانيةت جااستخدامها لإشباع الحا ب:

 ✔أ + ب  ج:

 مما ذكر  شيءلا  د:

 يةالسلع النقود من عيوب -
 قابليتها للتلف  أ:

 تلاف جودة الصنف الواحداخ ب:
 انخفاض تكاليف حفظ البعض عنها ج:

 ✔ بأ +  د:

تلافت النقود المعدنية عيوب النقود السلعية مما أدى الى  -
 تفوقها وانتشار استخدامها

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

  الورقيةمن أسباب ظهور النقود  -

 ✔ التطور الاقتصادي ب: انخفاض المبادلات  أ:

 مما ذكر شيءلا  د:  أ + ب  ج:

 والفضةمن اسباب استخدام النقود المصنوعة من الذهب  -
  لفترة طويله

   عدم قابليتها للتلف  أ:
 سهولة نقلها  ب:
 سهولة تخزينها وامكانية ادخارها  ج:

 ✔ سبقما جميع  د:

النقود الورقية الإلزامية ألزمت الحكومة الأفراد بقبولها  -
  الى نقود معدنيه بشرط يقابلها ضمان لتحويلها

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

  نقود الودائع تمثل -
  الجاريةودائع الحسابات  أ:

 بعض المعاملات المصرفية الأخرى ب:

 ✔ بأ +  ج:

 مما ذكر شيءلا  د:

تعرف النقود الالكترونية بأنها وسائط دفع الكترونية يتم  -
استخدامها من خلال نظام تغني متطور لسداد أثمان السلع 

 الخدماتو

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

تحظى النقود الإلكترونية بالعديد من المجتمعات التي يتمتع  -
  فيها الجهاز المصرفي بالتقدم التقني والمعلومات

 ✔ واسعبقبول  ب:  بقبول ضعيف أ:

 مما ذكر شيءلا  د:  بقبول متوسط  ج:

  كل مما يلي من مميزات النقود الالكترونية ما عادا -
 ر الأمان لحاملها عند فقدها توف أ:

 عدم التلف من مرور الوقت وكثرة الاستخدام  ب:
 توفير التكاليف بالنسبة للحكومات  ج:

 ✔والحمل صعوبة التجزئة  د:

  للنقود وظائف رئيسية في النظام الاقتصادي منها -
  المبادلةوسيط للتبادل او  أ:

 قياس للقيم والأثمان ب:
 اداة الادخار  ج:

 ✔ يع ما ذكرجم د:

من أثار التعامل بالربا انخفاض مستوى التكلفة الانتاجية مما  -
 يؤدي الى انخفاض الاسعار

 ✔ب. خطأ     أ. صح 
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  :ما عاداكل مما يلي من اثار السلبية للتعامل بالربا  -
 الظلم وتحقيق العدالة أ:

 عدم الاستقرار الاقتصادي  ب:

 ✔ البطالةانخفاض  ج:

 من الشركات افلاس العديد د:

ع الربا ما ــي تتعامل مــالت السلبيةار ــكل مما يلي من الأث -
 :عادا

  المديونية أ:
  البطالةوقوع  ب:

 ✔ ارتفاع انتاجية رأس المال ج:

 عدم الاستقرار الاقتصادي د:

هي سبب أصيل من أسباب الاضطراب  الربوية الفائدة -
ل تفاوت ظالم الاقتصادي سواء أخذ صورة أزمات دورية أم شك

  في توزيع الدخول

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

تقلبات معدلات الفائدة الربوية تؤدي الى اثارة القلق  -
 السلبيةواسواق السلع وتشييع التوقعات  الماليةبالأسواق 
  اليقين وحالة عدم

 أب. خطـ   ✔ )صح(أ. 

 التقليديةمن اهم الوظائف والخدمات التي تقدمها المصارف  -
  ما يلي ربويةالاو 

 ✔ ربوية مباشرة بفائدة: تقديم التمويل أ

  الاجتماعيةب: الوظائف والخدمات 
  والتمويلية والإنتاجية الاستثماريةج: الوظائف 

 مما ذكر شيءد: لا 

  الإسلاميةاهم الوظائف والخدمات التي تقدمها البنوك  -
 المصرفيةأ: الوظائف 

  والتمويلية الاستثماريةب: الوظائف 
  الاجتماعيةج: الوظائف والخدمات 

 ✔ د: جميع ما ذكر

ام ــي النظــف ةــوالغنيمري بين الفيء ــرق جوهــوجد فــلا ي -
 الإسلامي

 ✔ب. خطأ     أ. صح 

 

التي تقدمها المصارف  المصرفيةكلا مما يلي من الخدمات  -
 ما عدا  الإسلامية

 الجاريةأ: فتح الحسابات 

 ✔ بسيطةئد ب: تقديم قروض وفوا

 ج: بيع وشراء العملات 
 ج  + د: أ

  الإسلاميةمن خصائص المصاريف  -
  الإسلامية الشريعةوسيرها وفق  الشموليةأ: 

 الاقتصاديةب: الاسهام في تحقيق التنمية 
 ج: تقليل فرص العمل

 ✔ ب + أ د:

 الاقتصاديةالتمويل الربوي يقلل من احتمال وقوع الازمات  -

 ✔أ ب. خط    أ. صح 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 التكليف الذاتي الاول 

 الظاهرة الاقتصادية عبارة عن سلوك الإنسان في مجال: -١

 الاستهلاك –ب  الإنتاج –أ

 ✔جميع ما سبق  –د  التوزيع –ج

لا يبيح الاقتصاد الإسلامي القرض الاستهلاكي أو الإنتاجي  -٢

 إذا كانت الفائدة عليهم

 مركبة فقط –ب   بسيطة فقط –أ

 لا شيء مما سبق  ✔بسيطة أو مركبة  –ج

من أبعاد المشكلة الاقتصادية في الاقتصاد الإسلامي أنها  -٣

 مشكلة

 توزيعية –ب  إنتاجيه –أ

 ✔جميع ما سبق  –د سلوك خاص وعام –ج

 الموارد الحرة موارد: -٤

 لها ثمن –ب  ✔ليس لها ثمن  –أ

 محدودة –د    نادرة –ج

دس الحرية ويتيح للفرد وحرية الاستهلاك هو نظام يق -٥

 وضمان أكبر قدر من الربح المادي

 النظام الاقتصادي الإسلامي –أ

 ✔النظام الاقتصادي الرأسمالي  –ب

 النظام الاقتصادي الاشتراكي –ج

 النظام الاقتصادي الشيوعي –د

 التكليف الذاتي الثاني

 اس:تم توزيع الناتج في النظام الاشتراكي على أس -١

    ✔أ. العمل 

 ب. آلية السوق 

   ج. قوى الطلب و العرض 

 د. ب + ج 

يشمل مفهوم العمارة في الاقتصاد الاسلامي على النواحي  -٢

  والجوانب:

 ب. الاقتصادية   أ. الفكرية 

 ✔د. جميع ما ذكر   ج. الاجتماعية

 

 التكليفات الذاتية

 لمقرر
  لاقتصاد الإسلاميا

  150 – قصد
 الفصل الدراسي الثاني

 1439 
 



 

 10 

من الدعائم التي تساعد على تحقيق العدالة في نظام توزيع  -٣

 الاقتصاد الاسلامي: والثروة فيل الدخ

 أ. التوزيع الشخصي

 ب. التوزيع الانحيازي

 ج. التوزيع الوظيفي 

 ✔د. أ + ج 

الجزء الاخروي{ توضح أن  الاستخلاف؛ قواعد }التوحيد؛ -٤

 النظام الاقتصاد الاسلامي قائم على:

 أ. الإلحاد 

 ب. العلمانية 

 ✔ج. العقيدة 

 د. جميع ما ذكر 

ثار السلبية الناتج عن على الاعتماد على قطاع واحد من الا -٥

 معين دون القطاعات الأخرى: 

 ✔أ. الاعتماد المفرط على الخارج

 ب. تحقيق الكفاءة الاقتصادية 

 ج. ا+ ب

 د. التوازن الاقتصادي

المصادر الذاتية التي تغني عن الوقوع تحت سيطرة  حيازة -٦

 الآخرين هذا التعريف:

 التكبر  ب.   أ. الطموح

 د. الالحاد   ✔ج. العزة

 لثالتكليف الذاتي الثا

. من أدوات ووسائل إعادة توزيع الدخل والثروة في النظام 1

 الاقتصادي الإسلامي:   

 ✔الكفارات –ب   الربا –أ

 شيء مما ذكر لا –د  الضرائب –ج

. ليس من الدعائم التي تساعد على تحقيق العدالة في نظام 2

 والثروة في الاقتصاد الإسلامي: التوزيع للدخل

 ✔التوزيع الانحيازي -ب التوزيع الشخصي -أ

 توزيع مصادر الثروة -د التوزيع الوظيفي -ج

 

 . من أمثلة تحريم التدخل غير المشروع في السوق:3

 تحريم الاحتكار -ب  النهي عن النجش -ا

 لا شيء مما ذكر -د   ✔ ب + أ -ج

 عة في نظرية العمل تتوقف على:. القيمة التبادلية للسل4

 الوقت اللازم لإعدادها وعرضها في السوق -أ

 كمية العمل المبذول فيها -ب

 ✔ ب + ج. أ

 د. الطلب والعرض

من السلعة أو  المتوخاة. المستهلك الغربي يحقق المنفعة 5

 الخدمة باعتماده على معايير:

 ✔ذاتية مادية -ب  إسلامية -أ

 يةاجتماع -د   دينية -ج

 . كل مما يلي من الآثار السلبية بالتعامل بالربا ما عدا:6

 المديونية -ا

 وقوع أو حدوث البطالة -ب

 ✔ارتفاع إنتاجية رأس المال -ج

 عدم الاستقرار الاقتصادي -د

. من أحدث النظريات الاقتصادية الغربية التي حاولت تفسير 7

 القيمة التبادلية للسلعة نظرية:

 تكلفة الإنتاج -ب   ةالمنفعة الحدي -أ

 العمل -د  ✔الطلب والعرض -ج

 . أقسام بيت مال المسلمين:8

 بيت مال القروض-ب  ✔بيت مال الضوائع-ا

 جميع ما ذكر-د  بيت مال الضرائب-ج

 . من العناصر الإنتاجية التي تستحق الربح كعائد:9

 رأس المال النقدي -ب   المنظم -أ

 رلا شيء مما ذك -د  ✔ ب + أ -ج

 . كل مما يلي من صفات أو مميزات الزكاة ما عدا:10

 ✔تغير معدلاتها  -ب  المحلية -أ

 الشمول -د  المرونة -ج
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